

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
 № 19 / Суббота, 5 мая 1945 года / XIV год издания / Цена 15 коп.

Знамя нашей победы реет над Берлином! Слава нашей родной непобедимой Красной Армии!

Шире развернем массовый сев!

Всем председателям сельсоветов, секретарям первичных парторганизаций, бригадирам тракторных бригад

Проверкой колхозов установлено, что почва в ряде колхозов поспела для развертывания весеннего сева ранних культур. Передовые колхозы и тракторные бригады не ждут поспевания почвы на больших площадях, а ведут сев и весновспашку выборочно. Вязовский колхоз, Копылинского сельсовета, посеял 6 га гороха и ведет сев овса. Тракторная бригада Уренской МТС в Мало-Буренинском колхозе на 4 мая вспахала 12 га. Второй день ведут сев колхозы Горевского сельсовета.

почва готова для обработки, медлят с посевными работами, упускают лучшие сроки сева, тем наносят вред колхозам и государству.

Исполком райсовета и райком ВКП(б) обязывают вас немедленно:

1. Обеспечить во всех колхозах развертывание посева гороха, пшеницы, льна, вики, овса и других культур по заби и весновспашке.

2. Переключить лошадей и тракторы на подготовку заби и весновспашку.

3. Обеспечить в срок до 10 мая сев ранних зерновых культур.

Однако многие председатели колхозов и бригадиры тракторных бригад, несмотря на то, что

Председатель исполкома райсовета **Н. ЛОБАНОВ**.
 Секретарь райкома ВКП(б) **И. ЖИГАНОВ**.

Боронят зябь

Третий день ведет пахоту выборочно Веденинский колхоз «Солнце полей». На 17 лошадях вспахано свыше 18 гектаров. Колхозники — пахари с первых дней перевыполняют нормы выработки. Пример другим в работе по-

казывают Федор Иванович Слепышев и Тамся Алексеевна Назарова.

Вчера в этом колхозе выехали на 12 бычках боронить зябь.

В. Назарова.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 28 апреля по 4 мая 1945 г.)

Войска 1-го Белорусского фронта, под командованием Маршала Советского Союза Жукова, при содействии войск 1-го Украинского фронта, под командованием Маршала Советского Союза Конева, после упорных уличных боев завершили разгром берлинской группы немецких войск и 2 мая полностью овладели столицей Германии городом Берлин — центром немецкого империализма и очагом немецкой агрессии. Берлинский гарнизон, оборонявший город, во главе с начальником обороны Варланда генералом от артиллерии Вейдлингом и его штабом, 2 мая в 15 часов прекратил сопротивление, сложил оружие и сдался в плен. Пленено более 134 тысяч немецких солдат и офицеров. В числе пленных первый заместитель Геббельса по пропаганде и печати доктор философии и истории Фриче. Фриче показал, что Гитлер, Геббельс и вновь назначенный начальник генерального штаба генерал пехоты Кребс покончили жизнь самоубийством.

убитыми более 60 тысяч человек. Наши войска захватили 304 танка и самоходных орудий, более 1500 полевых орудий, 17.600 автомашин и много другого вооружения и военного имущества.

Войска 2-го Белорусского фронта, развивая стремительное наступление, заняли Ростоки, Варнемюнде — крупные порты и важные военно-морские базы немцев на Балтийском море и ряд других городов. 3-го мая войска фронта на линии Висмар, Виттенберге соединились с союзными нам английскими войсками.

Войска 1-го Белорусского фронта 3 мая вышли на реку Эльба юго-восточнее города Виттенберге и соединились с союзными нам американскими войсками. Южнее города Бранденбург наши войска 4 мая с боями заняли город Бельциг. За 3-е мая войска фронта взяли в плен 23700 немецких солдат и офицеров.

Войска 4-го Украинского фронта 30-го апреля штурмом овладели городом Моравска Острава — крупным промышленным центром и мощным опорным пунктом обороны немцев в Чехословакии.

С 27 апреля по 3 мая наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 568 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 173 самолета противника.

Дружной подпиской на новый заем ускорим победу над врагом!

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР

О выпуске Четвертого Государственного Военного Займа

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВИЛ:

1. Выпустить Четвертый Государственный Военный Заем на сумму 25 миллиардов рублей сроком на 20 лет.
2. Облигации займа и доходы от

них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР Условия выпуска Четвертого Государственного Военного Займа.

Утверждено Советом Народных Комиссаров Союза ССР 4 мая 1945 г.

У С Л О В И Я выпуска Четвертого Государственного Военного Займа

1. Четвертый Государственный Военный Заем состоит из двух выпусков: выигрышного и процентного.

Выигрышный выпуск займа предназначен для размещения среди населения. Процентный выпуск займа размещается среди сельскохозяйственных артелей и товариществ по совместной обработке земли.

По облигациям выигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска — в виде процентов по купонам.

1 Выигрышный выпуск

2. Двадцатилетний срок выигрышного выпуска Четвертого Государственного Военного Займа устанавливается с 1 сентября 1945 г. по 1 сентября 1965 года.

3. Выигрышный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде. Каждый разряд состоит из 20000 серий. Серии каждого разряда имеют номер с № 60901 по 80000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

4. По выигрышному выпуску займа выпускаются облигации достоинством в 500, 200, 100, 50 и 25 рублей.

5. Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50 и 25 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (1/2, 1/4) выигрыша, падающего на сторублевую облигацию.

Примечание: Облигации достоинством в 50 и 25 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

6. Выигрыши по выигрышному выпуску займа устанавливаются в размере 50 тысяч, 25 тысяч, 10 тысяч, 5 тысяч, 1 тысяча, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

В течение двадцатилетнего срока займа выигрывает 1/8 всех облигаций, а остальные 7/8 облигаций погашаются по их нарицательной стоимости.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

7. В течение двадцатилетнего срока по выигрышному выпуску производится сорок тиражей вы-

игрышей по 2 тиража каждый год.

Тиражи выигрышей производятся начиная с 1946 года в сроки, устанавливаемые Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Общая сумма выигрышей установлена, в среднем, за двадцатилетний срок займа из расчета 4 процента в год.

8. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд выигрышного выпуска, т. е. на каждые 100 миллионов рублей этого выпуска займа, разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрышей в рублях, включая нарицательную стоимость облигации	Количество выигрышей					Итого во всех 40 тиражах разыгрывается на каждые 100 миллионов рублей займа
	В 1—10 тиражах разыгрывается в каждом	В 11—20 тиражах разыгрывается в каждом	В 21—30 тиражах разыгрывается в каждом	В 31—40 тиражах разыгрывается в каждом		
50 тысяч руб.	1	1	1	1		40
25 тысяч руб.	2	2	2	2		80
10 тысяч руб.	5	5	5	5		200
5 тысяч руб.	10	10	10	10		400
1 тысяча руб.	100	100	100	100		4000
500 руб.	1000	1000	1000	1000		40000
200 руб.	7507	7257	7007	6757		285280
Общее количество выигрышей в каждом тираже	8625	8375	8125	7875		33000
Общая сумма выигрышей в каждом тираже (в рублях)	2301400	2251400	2201400	2151400		89056000

9. Невыигравшие облигации выигрышного выпуска погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 сентября 1950 года в течение 15 лет, остающихся до конца срока займа.

Из каждых 100 миллионов рублей выигрышного выпуска займа выкупается: в 1950—1955 гг. — по 2500 тысяч рублей, в 1956—1960 гг. — по 4200 тысяч

рублей, в 1961—1965 гг. — по 6200 тысяч рублей ежегодно.

Облигации выигрышного выпуска, подлежащие выкупу в 1950—1964 гг., определяются ежегодными тиражами погашения; сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Окончание на 2 стр.

В КРАТЧАЙШИЙ СРОК ЗАКОНЧИМ ПОДПИСКУ НА НОВЫЙ ЗАЕМ!

Окончание Условий подписки на Четвертый Государственный Военный Заем

Начало на 1 стр.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 сентября 1965 года.

10. Облигации выигрышного выпуска, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 сентября 1966 года; по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

II. Процентный выпуск

11. Двадцатилетний срок процентного выпуска Четвертого Государственного Военного Займа устанавливается с 1 января 1946 по 1 января 1966 года.

12. Процентный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 60001 по № 80000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по 50.

13. По процентному выпуску займа имеются облигации достоинством в 1 тысячу, 500 и 100 рублей.

Облигации достоинством в 1 тысячу и 500 рублей состоят соответственно из десяти или пяти сторублевых облигаций одной серии с десятью или пятью номерами и дают право на про-

центный доход со всей нарицательной стоимости облигации.

14. Доход по облигациям процентного выпуска выплачивается по купонам один раз в год в размере двух процентов. Сроки оплаты купонов наступают 1 января каждого года, начиная с 1 января 1947 года.

15. Облигации процентного выпуска выкупаются с 1 января 1961 года в течение пяти лет равными частями ежегодно.

Облигации, подлежащие выкупу в 1961—1965 гг., определяются ежегодными тиражами погашения, которые проводятся не позже 1 января каждого года.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 января 1966 года.

При выкупе держателями облигаций выплачивается нарицательная стоимость облигации.

По облигациям, вышедшим в тиражи погашения, оплачиваются купоны, включая купон сроком 1 января того года, в котором происходил тираж. Купоны последующих сроков оплате не подлежат.

16. Облигации процентного выпуска, подлежащие выкупу, а также купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до 1 января 1967 года. По истечении этого срока облигации и купоны, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

**Народный Комиссар Финансов
Союза ССР А. ЗВЕРЕВ.**

Все, как один, подпишемся на Четвертый Военный Заем!

Обращение колхозников и колхозниц Уренского колхоза «Трактор» ко всем трудящимся Уренского района

Дорогие товарищи!

Нет слов, чтобы выразить нашу радость, вызванную историческими победами нашей родной Красной Армии. Красная Армия заняла Берлин. Красная Армия в нескольких местах соединилась в Германии с нашими союзными англо-американскими войсками и на всех фронтах успешно гонит немецких захватчиков. Скоро, очень скоро, кончатся кошмарные дни войны и над всем миром взойдет яркое солнце победы.

Победы Красной Армии вызывают в нас чувство огромной радости и потому что мы, колхозники и колхозницы, в течение всей войны всеми силами помогали нашей родной Красной Армии. В победах Красной Армии есть частичка и нашего труда.

Наш колхоз в течение всей войны успешно выполнял все обязательства перед государством, из года в год повышаем урожайность, а в 1945 году мы взяли на себя обязательство добыть урожай по зерновым не менее 20 центнеров с гектара, по картофелю — не менее 300 центнеров. Для обеспечения этого урожая обязуемся образцово провести весенний сев и все другие сельскохозяйственные работы.

Мы не только успешно справляемся с сельскохозяйственными работами, но и помогаем стране и фронту денежными средствами. Каждый год дружно подписываемся на Государственные Военные Займы, досрочно закан-

чиваем подписку. За оказание денежной помощи в постройке эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов», мы получили благодарность от великого вождя и полководца товарища Сталина. С огромной радостью мы встретили 4 мая сообщение о выпуске Четвертого Государственного Военного Займа. Этот заем, выпущенный в год победоносного завершения войны, мы обязуемся реализовать в самый кратчайший срок, охватывая подпиской всех колхозников и колхозниц.

Наш колхоз и колхозники, подписываясь на новый заем, дают займы государству 275 тысяч рублей. 100 тысяч рублей наличными деньгами внесли в первый день подписки. Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства, рабочих и служащих района последовать нашему примеру. В кратчайший срок закончим подписку на новый заем, охватив подпиской на Четвертый Государственный Военный Заем каждого колхозника, колхозницу, рабочего и служащего.

Пусть наши средства, данные займы государству, будут новым вкладом в дело победы, пусть наши средства помогут нашей Красной Армии быстрее доканать фашистского зверя!

Да здравствует наша непобедимая Красная Армия!
Да здравствует наша великая Родина!
Да здравствует наш любимый вождь и великий полководец товарищ Сталин!

По поручению общего собрания колхозников обращение подписали: **В. Бушаев** — председатель колхоза, бригадир; **А. Гусев, Л. Макин, А. Смирнов, Ф. Смирнов**, звеньевые; **М. Рехалова, А. Вихарева**.

Карповского, Семеновского, Камешковского, Мальковского сельсоветов. Здесь стенгазеты и боевые листки выпускаются от случая к случаю. Редакционных коллегий здесь нет. Неслучайно эти колхозы сильно отстают с проведением всех сельскохозяйственных работ.

Сейчас наступила горячая пора весеннего сева. Партийные и комсомольские организации всех сельсоветов и колхозов должны взять в свои руки дело выпуска стенгазет, боевых листков и «молний». Надо в каждом колхозе выбрать инициативного, грамотного редактора стенгазеты и избрать редколлегии.

Надо помнить, что стенгазеты, боевые листки, «молнии» в колхозах — большая сила. Печать наших колхозов, МТС, предприятий должна возглавить социалистическое соревнование между колхозами, бригадами и звеньями, между отдельными колхозниками на лучшее проведение весеннего сева и других сельскохозяйственных работ. В газетах надо всемерно пропагандировать соревнование на севе по профессиям: пахарей, трактористов, сеяцов, бороновальщиков, ездовых.

В каждой газете надо организовать «Доски почета», на которые заносить лучших людей, отличившихся на весеннем севе.

В стенгазетах, боевых листках, «молниях» надо развернуть беспощадную критику неповоротливых работников, затаптывающих сроки сева. Разоблачать бракоделов, допускающих мелкую похоту, плохую заделку семян, обсеив и огрехи.

После помещения критических замечаний, надо добиваться принятия мер по всем этим замечаниям и о результатах сообщать читателям через газету.

Стенгазеты должны публиковать советы специалистов сельского хозяйства и пожилых колхозников о лучшем использовании на севе сельскохозяйственных машин, об уходе за ними, о технике пашни, об уходе за копом, об использовании крупного рогатого скота.

Вместе с этим, газеты должны передавать опыт работы лучших первичных парторганизаций, агитаторов, коммунистов и комсомольцев.

Вся работа печати нашего района в 1945 году должна быть направлена на выполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о государственном плане сельского хозяйства на 1945 год, на образцовое проведение весеннего сева, уборку урожая, сдачу хлеба и других продуктов государству.

Успех нового займа

С большим успехом проходит подписка на Четвертый Государственный Военный Заем в нашем районе. Колхозники, рабочие и служащие единодушно отдадут свои сбережения займы государству. На 8 часов вечера 4 мая подписка составила 74 процента к проектировке.

Пример в размещении займа показали колхозники Уренского, Шалегского и Темтовского сельсоветов. В первый же день колхозники Уренского сельсовета дали 90 процентов к проектировке. Председатель Уренского колхоза «Трактор» тов. Бушаев подписался на новый заем на 7 тысяч рублей и сразу же внес их наличными. Председатель Мало-Шалегского колхоза «Путь Сталина» тов. Назаров подписался на заем на 10 тысяч рублей и из них 7 тысяч рублей внес наличными. Председатель Горячевского колхоза «Новый быт» тов. Торопов подписался на заем на 10 тысяч рублей и 5 тысяч внес наличными.

Организованно проходит подписка на заем по рабочим и служащим. Подпиской охвачено 3015 человек на сумму 1.050 тысяч рублей.

И. Уткин.

С огромной радостью встретили закон о выпуске Четвертого Государственного военного Займа рабочие мехлесопункта завода имени товарища Сталина. Сразу же подпиской на заем было охвачено 225 человек на сумму 131 тысяча рублей.

Рабочие единодушно заявляют: — Мы знаем, что каждый рубль, отданный займы государству, есть мощный удар по врагу. Не пожалеем для окончательного разгрома ничего. Дружной подпиской на заем ускорим победу над гитлеровской Германией.

Е. Серов.

Боевые задачи районной печати

Сегодня, 5 мая, наша страна отмечает День большевистской печати. Созданная великими вождями нашей коммунистической партии Лениным и Сталиным, печать страны сыграла огромную роль в создании и укреплении нашего социалистического государства. Особенно возросло значение большевистской печати в годы Великой Отечественной войны советского народа против немецких захватчиков. Печать страны мобилизует и сплачивает все народы нашей великой Родины на быстрейший разгром немецких захватчиков. В исторических победах Красной Армии на фронтах Отечественной войны большая заслуга и нашей большевистской печати.

Наша районная печать, как и печать всей страны, в годы войны мобилизовала колхозников и колхозниц, рабочих и служащих нашего района на усиление по мощи фронту, на успешное проведение весеннего сева, уборочных работ, на досрочное выполнение государственных поставок хлеба, картофеля, мяса и других продуктов, так необходимых стране и фронту.

В колхозах и на предприятиях района выпускается много стенгазет, боевых листков, «молний».

Только в период весеннего сева в прошлом году в колхозах района было выпущено более 850 боевых листков и «молний». В период уборочных работ было выпущено более 1100 боевых листков и «молний». В боевых листках и «молниях» широко показывался опыт работы лучших колхозников и колхозниц. Остро критиковались недостатки в работе и добивались устранения этих недостатков.

Надо отметить хорошую работу печати в Темтовском колхозе имени Суворова, где в прошлом году было выпущено в период весенних работ и во время уборки более 130 боевых листков и «молний».

Много внимания уделяют выпуску стенгазет и боевых листков в Горевском сельсовете. Хорошо работает стенгазета в Блиновском колхозе имени Кагановича и в ряде других колхозов нашего района.

Однако еще не во всех сельсоветах и колхозах, не все партийные организации понимают роль и значение стенгазет, боевых листков и «молний» в успешном проведении сельскохозяйственных работ. До сих пор исключительно плохо обстоит дело с выпуском стенгазет в колхозах

Дружно проходит подписка на Четвертый Государственный Военный Заем среди работников ОРСа Ветлужского леспромхоза. Подпиской охвачено в первый же день 55 человек на сумму 20520 рублей. Каждый подписчик отдал займы государству месячный заработок.

В. Потемина.

Ответственный редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.

10 мая 1945 г. в Урене будет проводиться работа по приему заказов выездная бригада Горьковского протезного завода.

Инвалиды Отечественной войны, труда и других категорий, нуждающиеся в первичном протезировании, а также пользующиеся протезами, у которых срок носки протеза (3 года) кончается, могут 10 мая явиться в райсобес.

Зав.райсобесом **В. Гумбин.**

МЦ 05215. Урень, тип. газеты

«Б. И.» Тираж 2700 экз.